



NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljétek.

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XXII. ÉVFOLYAM, 81. SZÁM

ARA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1955. APRILIS 7.

Mai számból:

Eden az új angol miniszterelnök (2. oldal) — Meghalt dr. Szele Tibor Kossuth-díjas matematikus (2. oldal) — Vorosilov marsall látogatása a ceglédi Nagy Sztálin TSZ-ben (3. oldal) — A 149-es... (4. oldal)

A tanácsok fontos feladata az állami fegyelem megszilárdítása

Írta: TATÁR KISS LAJOS,

a Hajdú-Bihar megyei Tanács végrehajtó bizottságának elnöke

Pártunk Központi Vezetősége március 2-4-i határozatában világosan leszögezi, hogy „...pártunk helyes politikája sikeres végrehajtásának a jelenlegi szakaszban a megnövekedett jobb-olási veszély képezi fő akadályát”. Azt is megállapította a határozat, hogy ennek főbb megnyilvánulásai az állami szövetkezők és a mezőgazdaság szocialista szektorainak elhanyagolása, a falusi kizsákmányolók, a kulákok, a spekulánsok és a kucpecsek kártévként munkájának elnézése és a begyűjtési fegyelem megszilárdításának eltérése — egy szóval az állami fegyelem meglazulása.

Több példát lehetne felsorolni arra, hogy helyi tanácsaink egy része hogyan hűnyt szemet a kulákok és spekulánsok kártévként. Ezért aztán megnőtt az ellenséges elemek — kulákok, szűzök és mások — bátorossága és szertelensége. Ujlétán Dobó János 60 holdas kulák még ma is 707 kiló sertéssel és 305 kiló marha beadásával tartozik. Murvai Imre kuláknak több évi beadási hátraléka van és 35 000 forint adóval tartozik. Nemes Imre aknás kulák arra vetemedett, hogy 10 hold földre termelési szerződést kötött, mert ez sok kedvezményt jár, ellenben a földet több dolgozó parasztnak adta ki megmunkálásra, de a kedvezményeket fenntartotta magának.

Ilyen esetek csak azért fordulhatnak elő, mert egyes tanácsvezetők hanyagok, fejeletlenek és rossz példát mutatnak. Ilyen Molnár Gyula bojt tanácsvezető, aki még az elmúlt évi sertésbeadását sem rendezte, jóllehet kötelezettségét teljesíteni tudta volna, mert egy 170 kilós hizóra kért vágási engedélyt. Joggal elárják a kötelezettségüket becsületesen teljesítő dolgozó paraszto-
k, hogy a tanács vezetői és tagjai kötelezettségeiket becsülettel teljesítsék és ne tőrjék meg a fejeletlenséget és a spekulációt. A becsületes dolgozó paraszto-
k nevében szólaltak fel a Nyei-létai Járás Tanács ülésén Boldog Péter és Szentek Sándor tanácsvezetők, amikor követelték, hogy a tanács kemény kézzel járjon el Dobi és Murvai kulákokkal és a hozzájuk hasonlókkal szemben.

A fejeletlenségnek és a lazaságnak szinte szükségszerű következménye az is, hogy ezek a tanácsvezetők — akik elnézték a hanyagságot — előbb vagy utóbb a másik végletbe esnek át, és az elmaradást mindenáron, túlzottan adminisztratív eszközökkel akarják behozni. Nem egyszer válogatás nélkül a kis hátralékosokkal szemben is erős rendszabályokat alkalmaznak. A minden áron való „rendszámlálás” éppúgy nem helyes, mint a lazások eltűrése, mert legtöbb esetben megfogadott intézkedések, kapkodás és jogtalan intézkedések húzódnak mögötte.

Elég gyakori tünete a jobboldali oportúnizmusnak — különösen a megyei és járási tanácsapparátus munkájában — a bürokratikus és lélekletlen ügyintézés, amelyben az egyszerű falusi tanácsvezető nem tud eligazodni. Nem tudja az ilyen intézkedések

végrehajtását sem elősegíteni, sem ellenőrizni. Ellenben az ellenséges elemek nagyon jól kiismerik magukat a bürokratikus intézkedések útvesztőjében és felhasználják azokat kártévként munkájuk folytatására. A bürokratikus intézkedések maguk is előidéztek a különféle költségek nagyméretű felduzzadását, a munkafegyelem meglazulását és több helyen elősegítették a korrupciót és a sikkasztást is.

A rossz példák mellett szép számmal akadnak jók is. Számos helyen a tanácsvezetők elsőrendű feladatuknak tekintik a lakosságról való gondoskodást, a terv teljesítésének meggyőző népszerűvelő munka útján való biztosítását. Monostorpályiban a tanács vezetői jól dolgoznak. Az év elején a község elmaradt a terv teljesítésében. A tanácsvezetők erre meghívták a legkiválóbb dolgozó parasztokat a végrehajtó bizottság ülésére. Ott kikérték véleményüket, megtárgyalták velük, hogyan lehetne megértetni a lakossággal a terv teljesítésének fontosságát. Ugyanezt aztán a tanácsvezetők is megbeszéltek a választókkal. Az eredmény: a község behozta elmaradását. Első negyedévi tervét határidő előtt teljesítette és jól felkészült a mezőgazdasági munkára is.

Az eddigiekből önként adódnak feladataink is. Nézzük meg ezeket: A helyi tanácsoknál az államapparátus minden területén dolgozóknak tudniuk kell, hogy a szocialista államigazgatás feladata a dolgozó nép szolgálata és nem a nép fölötti basáskodás. Tehát az önszépí akaratot visszatükröző törvények, tervek, határozatok végrehajtását minden államigazgatási dolgozónak elő kell segíteni. Munkája amennyit ér, ahogy annak nyomán növekszik a termelés, csökken az önköltség, emelkedik a jólét, így valószínűleg meg a párt és kormány határozatait.

Elsőrendű feladata minden tanácsdologozónak, hogy széleskörben ismertesse a törvényeket és a határozatokat a helyi népront-bizottságok, tömegszervezetek, tanácsvezetők, állandó bizottságok segítségével. Azoknál szemben, akik a felvilágosító munka hatástalan, vagy akik az ellenség befolyására szembemélyezkednek a törvényekkel — a leghatározottabban lépjenek fel.

Minden államigazgatási vezetőnek és dolgozónak egyaránt kötelessége az osztályellenesség elleni harc. Nem tűrhető, hogy egyes vezetők személtárára és tudlával szabotáljanak a kulákok, s hogy orruk előtt végezzék kártévként működésüket az ellenséges elemek. A szocialista államigazgatásnak nem sajátját, közönyös, papírmunkába beletemetkező bürokratákra, hanem eredményeinkért harcolni tudó és azokat védelmező lelkes dolgozókra van szüksége.

Valóságga kell válni minden államigazgatási szervben annak a lenini tanításnak, hogy a szocialista államigazgatás bázisa a dolgozó nép széles rétegeinek fokozódó bevonásával állandóan és rohamosan nő. „Ez az a csodaszertanítja Lenin elvtárs — amely megtízszerezi az államapparátus erejét.” Ebből következik, hogy

Május 1 méltó megünnepléséért indultak harcba Debrecen üzemei

Híradás a Járműjavítóból, Ruhagyárból és az Orvosi Műszergyárból

A Bütorgyár dolgozóinak jó példája nyomán mind több üzemben határozzák el a munkások, hogy folszák a felszabadulási verseny lendületét és újabb munkasikerrel ünnepeljék meg a nemzetközi proletariátus nagy napját, május elsejét.

A Járműjavító Vállalat

doigozói üzemenként röpgyűlést tartottak, melyen második negyedévi tervük idő előtti teljesítésére tették meg felajánlásukat. Elhatározták, hogy a felszabadulási munkaszakban elért eredményeiket tovább fokozzák, május elseje méltó megünneplése érdekében.

Csapó Kálmán szekerénylakatos brigádja vállalta, hogy öt teherkocsi fővizsgás javítását végzi el május 1. tiszteletére — terven felül. Versenyre hívták Fehérvári József brigádját, Ferenczi György üzem fenntartási brigádja május 1. tiszteletére vállalta, hogy az egyik vértesi termelőszövetkezet részére egy rönkfaszállító kocsit készít el április 30-ig. A Debreceni Gépalómas számára pedig 13 traktoros laktanyakocsit.

A Ruhagyárban Vida Józsefné műszakjának dolgozói elhatározták, hogy „Május 1-én” műszakot indítanak és ennek

keretében versenyre hívják a másik két műszakot. A Vida-műszak május 1-ig 250 blüzt, 104 nő ruhát, 100 lánykaruhát és 53 pongyolát ígért terven felül, ugyanakkor az önköltség csökkentése érdekében 200 ezer yard cérnát megtakarítanak. A nagy célkitűzés végrehajtásából Borusz Gyuláné főművezető és a hozzá beosztott dolgozók 150 blüzt, 40 lánykaruha terven felül elkészítését, a belső visszavetés 5 százalékos csökkentését és 30 ezer yard cérna megtakarítását vállalták. Szabolcsi Miklós főművezető részlege 60 lánykaruhát készít terven felül: 99,9 százalékban elsőosztályú árut gyárt, 4 százalékkal csökkenti a belső visszavetést és 150 ezer yard cérnát takarít meg. Szép részt vállalt a május 1-i előkészületből Nagy János és Kozma Lajosné művezetők részlege is. Nagy Jánosék terven felül 100 blüzt készítenek, 2 százalékkal csökkentik a belső visszavetést és 20 ezer yard cérnát takarítanak meg.

Kozma Lajosnéék vállalták, hogy 100 százalékban első osztályú árut gyártanak és terven felül 53 exportpongylát adnak. Porcsin Ferenc műszakjának dolgozói és műszaki vezetői elfogadták a versenykiívást. Már megszövegezték felajánlásukat. Minden eddigi eredményük túlszárnyalására tették ígéretet. Terven felül áprilisban 300 női ruhát és pongyolát és 150 blüzt akarnak adni népgazdaságunknak. Megígérték, hogy 99,6 százalékban első osztályú árut gyártanak. Az anyagtakarékoság terén dupláját vállalták, mint a Vida-műszak: 400 ezer yard cérnát takarítanak meg.

Az Orvosi Műszergyárban

összehívták üzemenként a termelési értékeiket, amelyen megbeszéltek a dolgozók és a gyár vezetői: mivel készülhetnek legméltóbban május 1. megünneplésére.

Megkezdődött a folyamatos munka a Lakatos és Gépipari Vállalat új öntődjében

A szombati üzemavatás után serény munka kezdődött a Lakatos és Gépipari Vállalat korszerű öntődjében. Kedden a formázók már az új munkahelyen láttak feladatukhoz. Tűz-

helypiattok, féktuskók mintáit készítették. Szerdán a költözés nagy részének befejezésével a folyamatos öntés is megkezdődött. Délután 2 óra után a hatalmas 600-as kupolo-

kemencéből megindult az izzó vas áradata, így a következő időszakban már a Lónyay utcai korszerű, egyszintes telep elegíti ki a megye öntvény szükségletét.

Az Alföldi Nyomdában P. Nagy Lajos 165 százalékot teljesített

Az Alföldi Nyomdában az újabb sikerek kivívásában különösen azok a dolgozók járnak az élen, akiket szombaton a „szakma-kiváló dolgozója”, illetve „kiváló dolgozó” címmel tüntettek ki. Összesen kilencen kapták meg a szép elismerést. Kedden és szerdán a kitüntetettek közül P. Nagy Lajos 165, Cseh Nándorné könyvkötő 160, Székely József szedő 157 és Szabó István gépszedő 124 százalékot teljesítettek.

A mi államigazgatásunk fő módszere nem a kényszerítés — ez a tökéletes állam fő módszere —, hanem a lakossággal való tanácskozás, a funkcionáriusok és tanácsvezetők példamutatásán alapuló meggyőző munka. Minden segít-hetnek és kell is, hogy segítsenek az állandó bizottságok, amelyeknek legfőbb feladata éppen a lakosság széles rétegeinek — az egész dolgozó népnek — bevonása az előttünk álló feladatok végrehajtásába.

Mindenek elvek együttes megtartásával és alkalmazásával el kell érünk, hogy az államigazgatás állandó és mindegyes segítségével adjon a termelés és a jólét növeléséhez. Minden helyi tanács tárgyalja meg a lakossággal az állandó bizottságok és a helyi népront-bizottságok segítségével, hogy mennyi szarvasmarhával, sertéssel, baromfival kell növelni az állatállományt ahhoz, hogy a város ellátása zavartalan legyen — minél többen tudjanak sertést vágni — és minél több jusson a szabadpiacra, hogy a termelők könnyebben teljesíthessék állampolgári kötelezettségeiket. A falu dolgozó népe azekkel a helyes célkitűzésekkel ért egyet, nem pedig a kucpecsek és a spekuláció megtűrésé-

vel. Ahol a tanács ilyen módszerekkel dolgozik, ott elmélyül a kapcsolata a dolgozó tömegekkel és megkapja a bizalmat és támogatást munkájához: éppen ezért az eredmények is gyorsan nőnek.

A falu összes dolgozójának adott segítség mellett megkülönböztett támogatást kell adniok tanácsainknak a helyi termelőszövetkezeteknek, gépalómasoknak. Célul tűzze minden tanács, hogy a területen lévő termelőszövetkezeteket úgy segítse, hogy a termelési eredmények jobbak legyenek, nőjön az állatállomány és a tagság jövedelme. Tanácsainknak elő kell segíteniük, hogy termelőszövetkezeiteink példamutató gazdálkodást folytassanak, váljanak vonzóvá, ezzel is segítsék elő a jó gazdálkodást elismerő dolgozó paraszto-
k belépését. Ilyen termelőszövetkezetek szép számmal vannak már a megyében. Helyi tanácsaink tegyék közismertté eredményeiket, hogy az egyénileg dolgozó paraszto-
k ceket látogassák meg. Adjanak segítséget az előkészítő bizottságok megalakulásához a megye egész területén.

Nem lehet kellően hangsúlyozni, hogy a mezőgazdaság szocialista szektorának támogatása és segítségével, minden segítsé-

get adjanak meg tanácsaink az egyénileg dolgozó paraszto-
k gazdaságainak fejlesztéséhez. Segítsék az egyénileg dolgozó paraszto-
kakat, hogy növeljék termelésüket, jussanak nagyobb jövedelmekhez, vedjék meg őket a kulák-
uzsora minden fajtajától és támogatassák kezdeményezéseiket gazdaságuk fejlesztésében, szőlők és gyümölcsösök telepítésében. Egy-
szóval segítsék és támogassák őket.

Pártunk III. kongresszusának határozatait, az időközben a Központi Vezetőség legutóbb megjelent határozata egyaránt világos eligazítást ad az államigazgatás minden dolgozójának és vezetőjének. Hasson át minden helyi tanácsban és államigazgatási szervben dolgozót a párt- és kormányhatározatokban foglalt célkitűzések megvalósítása iránti felkésztés, az a biztos tudat, hogy hazánk és népünk jövőjét úgy szolgálja legjobban, ha a dolgozó nép akaratát képviselő tervek, törvényeket, határozatokat, rendelkezéseket a lakosság széleskörű bevonásával, szilárd állami fegyelemmel, az ellenséges megnyilvánulások elleni következetes és állandó harccal maradéktalanul megvalósítja.

Anthony Eden az új brit miniszterelnök

(MTI) Erzsébet angol királynő szerdán reggel kihallgatáson fogadta Anthony Eden brit külügyminisztert. A kihallgatás során a királynő Edent Nagy-Britannia miniszterelnökévé nevezte ki, a kedden lemondott Winston Churchill helyébe. Az angol alsóház szerda délutáni ülésén Eden vázolja majd az új kormány programját.

Bonn titkos jegyzőkönyvben kötelezettséget vállalt, hogy nem folytat tárgyalásokat a Német Demokratikus Köztársasággal

Hallstein bonni külügyi államtitkár egy nyugat-berlini sajtóértekezleten közölte, hogy az Adenauer-kormány képviselői nem vehetnek részt a német egység kérdéséről tanácskozó esetleges négyhatalmu értekezleten. Hallstein beismerte: A londoni megállapodásokhoz csatolt titkos pótgjegyzőkönyvben Adenauer kötelezettséget vállalt, hogy nem folytat tárgyalásokat a Német Demokratikus Köztársasággal kormányával és nem tesz semmi olyan lépést, amely a Német Demokratikus Köztársaság elismeréséhez vezethetne. Hallstein a továbbiakban azzal érvelt, hogy amennyiben a németek képviselőinek bevonásával négyhatalmu értekezletet tartatnának, elkerülhetetlené válnék a megbeszélésen Nyugat-Németország képviselőin kí-

vül a Német Demokratikus Köztársaság küldötteinek részvétele is. Bonn és a nyugati hatalmak ezzel kénytelenek lennének ténylegesen elismerni a Német Demokratikus Köztársaságot is. Az Adenauer-kormány ezért tisztázza, hogy az általa aláírt titkos pótgjegyzőkönyv célja, hogy megakadályozza a németek részvételét egy esetleges négyhatalmu értekezleten.

A Neues Deutschland, a Német Szocialista Egységpárt központi lapja ezzel kapcsolatban ismételtén rámutat a bonni kormány politikájának, nevezetesen Adenauer külpolitikájának nemzetellenes irányvonalára és hangsúlyozza: „Csak a Német Demokratikus Köztársaság kormányának politikája felel meg az egész német nép nemzeti érdekeinek és ezért csak a Német Demokratikus Köztársaság kormányának beszélhet az egész német nép nevében. Kormányunknak a jövőben fokozatosan figyelembe kell vennie, hogy a nyugatnémet lakosság érdekeinek megvédése is feladataink közé tartozik, miután a bonni kormány lemondott a nemzeti politika folytatásáról.”

Egy régi SZÍNHÁZTÖRTÉNETI ADAT

A Néplap március 27-iki számában megjelent s a Csokonai Színház történetére vonatkozó cikk kényszerít annak publikálására, hogy az Állami Levéltárban végzett kutatásaim során egy érdekes színház-történeti feljegyzésre akadtem, amely éppen régisége miatt, de helyi vonatkozása miatt is, mint kutatott, érthető izgalomba hozott.

Az adat 1527-ből való és Thaara András latin nyelvű végrendeletében fordul elő, aki „a színház melletti házát egyik atyjafiára hagyományozza”. — Tudom, hogy a rendkívüli adat mások érdeklődését is felkelti, azért célszerűnek látom a szöveg eredetijét közölni: „Inter cetera vero bona sua temporalia domum suam in theatro Debrecentensi sitam...”

Tiszában vagyok azzal, hogy itt semmiesetre sem a mai értelemben vett színházat kell értenünk a theatrum kifejezés alatt, amely a XVI. század eleji Debrecenben még nem létezhetett, amikor még nagyobb részt vályogból épült házak voltak a városban s csak néhány jobbmódú polgárnak volt kőből épült háza a Piacz utcán. Ezért emeli ki a végrendeletkező is, hogy „kőből épült a ház”, amelyet atyjafiának hagy. De afelől sem lehet kétségünk, hogy nem alkalmi látványosságról vagy valami vándorcirkuszról — amely máról holnapra tovább állt — lehet itten szó; ez esetben nem tételezhető fel, hogy Thaara András erre utalt volna házának megjelölésével kapcsolatban. — Emiatt mégis csak valamely állandó jellegű mutatványos helyre kell gondolnunk, amelynek mibenlétét tovább kutatni, tisztázni most már a várostörténeti kutatók feladata lesz. Mert e meglepő tény itt van, megmásíthatatlanul, az, hogy 1527-ben Debrecenben theátrumról már szó van és ez nemcsak helytörténeti, hanem azt gondolom, hogy egyetemes magyar művelődéstörténeti szempontból, országos viszonylatban is megfelelő érdeklődésre tarthat számot. (mf)

Kitüntetések

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából kiváló munkája elismeréséül:

„MUNKA ERDEMREND” kitüntetést kapott Barczy Gyula, az MDP Hajdú-Bihar megyei Bizottságának első titkára, Tatár Kiss Lajos, a Hajdú-Bihar megyei Tanács vb. elnöke, Nagy János, az MDP Derecskei Járási Bizottságának első titkára, Becskereki Sándor, a Tervező Iroda vezetője.

„SZOCIALISTA MUNKAÉRT ERDEMREND” kitüntetést kapott Szilvós Péter, az MDP Püspökáldányi Járási Bizottságának első titkára, Báthori István, az MDP Debreceni Járási Párt-vezetőbizottság megszervezési osztály vezetője, Takács József, az MDP Hajdúszoboszlói Városi Bizottság titkára, Csiki Béla debreceni alapszervezeti párttitkár, Rapp János, a Hajdú-Bihar megyei Tanács vb. elnökhelyettese, Vigh József, a Hajdú-Bihar megyei Tanács vb. elnökhelyettese, Takács Károly, a Biharkezesi Járási Tanács vb. elnökhelyettese, Tarcsi Péterné, a Polgári Járás Tanács vb. elnöke, dr. Szelenyi Ferenc, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanszékvezetője, Iványi Tibor, a Hajdú-Bihar megyei Tanács igazgatási osztály vezetője, dr. Soltes György, a Hajdú-Bihar megyei Tanács gazdasági osztály vezetője, Varga András, a Debreceni Járóújjavító durukézelője, Jenes János, a Debreceni Járási Tanács vb. elnökhelyettese, Bánhegyi Géza, a Hajdúhadházi Mezőgazdaság előléleje.

„MUNKA ERDEMREND” kitüntetést kapott Csuka Irma, a Hajdú-Bihar megyei Párt-vezetőbizottság politikai munkatársa, Török István, a Hajdú-Bihar megyei Párt-vezetőbizottság politikai munkatársa, Nagy Mihály, a Debreceni Járási Tanács vb. elnöke, Berettyóújfalui Járási Tanács vb. titkára, Dudás Lajos Hajdúszoboszlói Járási Tanács vb. elnöke, Vass Gyula, Hosszú-nács vb. elnöke, Pártbizottság titkára, pályi Skara József, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia internátusának gondnoka, Györfi János Nagyhegyes Községi Tanács vb. elnöke, Kiss Ferenc, a Hajdú-Bihar megyei Begyűjtési Hivatal dolgozója, Belényesi Zsigmond biharkeresztesi tanácsos, Domokos Kecskés Gyula pedagógus, Szoboszlói Kovács Gyuláné Püspökáldányi Kovács Gyuláné MNDSZ alapszervezeti titkár, Debrecen, Kiss Imre, a Hazafisi Népfront berettyóújfalui bizottságának elnöke, Szabó Antalné MNDSZ alapszervezeti vezetőségi tag, Hajdúszoboszlói Kovács István, Tiszagyulaházi Községi Tanács vb. elnöke.

Meghalt Szele Tibor

Kossuth-díjas egyetemi tanár

Dr. Szele Tibor, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Kossuth-díjas tanszékvezető tanára, a matematikai tudományok doktora április 5-én Szegeden 37 éves korában rövid betegség után meghalt. A Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem saját halottjának tekinti. Tetemét Szegedről Debrecenbe szállították és szombaton temetik el.

A Kossuth Lajos Tudományegyetemet súlyos veszteség érte kiváló fiatal professzora, dr. Szele Tibor váratlan elhunytával.

Szele Tibor az absztrakt algebra számos területén végzett kiemelkedő kutatásokat. E kutatások fő része az Abel-féle csoportok elméletébe vág, ahol a Steinitz-féle testbővítéssel analog-elméletet dolgozta ki. Számos olyan problémát vetett fel és oldott meg, amelyek bizonyos előre megadott tulajdonsággal rendelkező összes Abel-féle csoportok meghatározására vonatkoznak. Ezekon kívül több dolgozatban foglalkozott az Abel-féle csoportok direkt-felbontásaival és e munkái révén szoros kapcsolatot teremtett a szovjet algebrai iskola több kiváló képviselőjével, így Kurossal, Kulikovval és Csernyikovval, valamint B. H. Neuman angol matematikussal. Az eddigi felsoroláson túlmenően még számos értékes eredményt ért el az Artin-féle gyűrűk elméletében. Szele Tibort kiváló munkásságáért a Népköztársaság Elnöki Tanácsa 1952-ben Kossuth-díjjal tüntette ki. Eredményei számos hazai és külföldi matematikus tudományos munkájának szolgáltak alapul.

Egyetemünkön kifejtett kiváló oktatói tevékenysége mellett a tudósképzést is nagymértékben segítette a fiatalabb kutató generációnak a legújabb kutatási módszerekbe való bevezetésével. Tanítványai rajongással szerették.

A Bolyai Társulat révén kapcsolódott be az egész ország matematikai életébe. A társulatban, mint a debreceni csoport alelnöke fejtett ki értékes tevékenységet, czenkívül egyetemi városainkban számos alkalommal ismertette a Bolyai Társulat előadásai keretében a modern algebra legújabb eredményeit. A Magyar Tudományos Akadémia is számos alkalommal kérte fel tudományos előadások tartására.

Egyetemünk és a magyar matematikai élet az elhunytban kiváló tudósát gyászolja.

A távol-keleti helyzetről

ELŐADÁS A PART OKTATÁS HÁZÁBAN

Április 8-án, pénteken délután Gárdos Miklós elvtárs, a Központi Előadói Iroda tagja előadást tart a távol-keleti helyzetről. Előadása végigvezet a nemzetközi helyzet távol-keleti eseményein, az elnyomott népek felszabadító harcain. Ismertetni fogja a Délkeletben folyó 18 ázsiai ország értekezletét, továbbá az afrikai-ázsiai népek bandungi értekezletéről, a tajvani helyzetről kapunk felvilágosítást.

A nagy érdeklődéssel várt előadást 6 órakor kezdik a Párt-oktatás Házában.

Huszonöt éve alapították a Lenin-rendet

Huszonöt éve alapították a Lenin-rendet, a Szovjetunió legnagyobb kitüntetését. A kitüntetés alapításáról a Szovjet-

unió Központi Végrehajtó Bizottsága Elnökségének 1930. április 6-i határozata intézkedett.

Angliában betiltották a „Comics”-okat

A londoni rádió jelentése szerint az angol alsóház elfogadott egy törvényjavaslatot, amely az erkölcselenséget, bűntettek,

szadizmust és erőszakot népszerűsítő úgynevezett „Comics”-ok és egyéb ifjúsági kiadványok betiltásáról intézkedik.

Ez már

A TAVASZ?

maradt, sőt egy napon, 3-án még a déli órákban sem emelkedett a fagypontra fölé. Ezekre a napokra esik a legnagyobb hideg is, 4-én 2 m magasságban -10,7, 5-én -9,8 fokra súlylyed a hőmérséklet. A talajmentén azonban az első esetében -16,6, a másodikban -12,3 fokot mértek. Március 6-án után kissé fokozódott a nappali meleg, de ennek mértéke a 10 fokot csak 21-én haladta meg. Addig egyetlen nap sem emelkedett a 10 fok fölé, az éjjeli fagyok pedig állandóak voltak. Az elmúlt hónap tavaszi időszakában, mely a délről beáramlott szubtrópusi levegő hatására alakult ki, az időjárás gyors ütemben igyekezett pótolni azt, amit eddig elmulasztott. Az éjjeli fagyok megszűntek és 25-én, 26-án a hőmérséklet csúcsértéke meghaladja a 20 fokot. A hónap utolsó napjaiban, amint azt már említettük, ismét hidegre fordult az idő, 2-3 fokos fagyok voltak éjjel, a nappali hőmérséklet pedig 10 fok alatt maradt.

A tavasz és főleg a tavasz eleje, március, április, az erős szelek, szélviharok időszaka.

Ebben bőven volt részünk: az elmúlt hónapban is. A hideg időszakok alkalmával északról, északkele-

ről, az enyhe napok alkalmával pedig délnyugatról, nyugatról fújt a szél. A szeles napok száma megközelíti a 10-et.

A tavasz fogalmával elválaszthatatlanul kapcsolódik egybe a bőséges napfény, de amint végig az egész tél folyamán nagyon kevés volt a napsütés az 1955-ös esztendő első tavaszi hónapjában is. Eddig 94 órán át sütött a nap, ami a márciusban esedékes 146 órával szemben 50 órányi hiányt jelent. Főleg a hónap első kétharmada tűnt ki napfény szegénységével, míg az utolsó harmadban az enyhe időszakban és a hővégi hidegebb napokban is bőségebb volt a napsütés.

De a borult napfény-szegény időjárásnak, a csapadék nem volt bőséges. Mindössze 20 mm hullott le az eddig eltelt napok alatt, amely a különben is kevés márciusi csapadéktalhoz képest (35 mm) 15 mm-es hiányt jelent. Tekintettel azonban az elmúlt téli hónapok bőséges csapadéktára, ez a hiány nem tekinthető kedvezőtlen körülménnynek.

Mezőgazdasági szempontból az elmúlt hónap nem sok dicsőretet érdemel. Az erős éjjeli fagyok, amelyet tetemes nappali fölmelegedés követett,

nem voltak kedvező hatással az őszi vetések fejlődésére, sőt abban inkább kárt okoztak. Az erős fagy továbbá meggátolta a tavaszi munkákat is, kivéve a rövid ideig tartó „tavaszt”, csak a kedvező fekvésű helyeken volt lehetőség arra, hogy a tavaszi munkákat elvégezzék. A hó utolsó napjaiban bekövetkező fordulat azonban szintén nem nevezhető kedvezőnek, a növényzet fejlődését visszaveti és a már rugózás előtt álló gyümölcsfáknál pedig a rügyek elfagyását okozhatja.

A kedvezőtlen márciusi időjárás nemcsak a mezőgazdasági munkákat hátráltatja, de késik a kítavaszkodás is. A hátrány már most is több hétre tehető, pedig minden nap, amely az erős fagyok következtében a vegetációs időből elvész, a jövő termést károsítja.

Az időjárás jellege az elmúlt márciusban teljesen megfelelt annak, aminek legutóbbi jelentésünkben jelezte. Lassan tavaszodott visszaesésekkel.

Méppen fog az időjárás a következő április hónapban alakulni? Hideg március után rendszeren meleg április következik. Reméljük, hogy az 1955-ös év áprilisa nem lesz kivétel ez alól, és a meleg és napfény, amelyet oly régen nélkülözünk, a mostani „zord napok” után bőségesen áll majd rendelkezésünkre és kipótolja azt, amit eddig hiányoltunk.

Dr. Berényi Dénes

Ejjel-nappal dolgoznak a püspökladányi traktorosok az Október 12 Termelészövetkezet földjén

A változatos időjárás ellenére a Püspökladányi Gépalomás dolgozói éjjel-nappal dolgoznak a püspökladányi Október 12 Termelészövetkezet földjén, hogy idejében földben legyen a vetőmag. Daróczy elvtárs és váltótársa, a fiatal Fórián Balázs szorgalmasan dolgoznak a vetési terv teljesítéséért. Ejjel tárcsáznak, készítik a magágyat, nappal pedig vetnek. A kettős műszaknak megvan az eredménye. Daróczy elvtársék már 72 holdon elvetették a tavaszi őrpet és zabot. Minden igyekezetükkel azon vannak, hogy az Október 12 Termelészövetkezet vetőmagját határidő előtt a földbe tegyék.

A szövetkezet tagjai minden segítséget megadnak, hogy a szövetkezetük első legyen a járásban.

Új termelészövetkezet alakult Tiszacsegén

A napokban Tiszacsegén új termelészövetkezet alakult, 13 taggal. Az új termelészövetkezet tagjai úgy döntöttek, hogy Április 4 nevet adják termelészövetkezetüknek. A Tiszacsegén most megalakult új termelészövetkezet tagjai jogosan büszkék arra, hogy felszabadulásunk napját választották névadóul.

Ez a szövetkezet ez évben már a negyedik új termelészövetkezet Hajdú-Biharban.

Már zöldel a tavaszi búza

A búza vetésében a termelészövetkezetek jártak az élen. 2000 holdon vetették el a tavaszi búzát. A legjobb munkát a Kabai Tolbuchin TSZ végezte, napokon belül még március 20-a előtt 138 holdon került földbe a búza.

Az egyéni termelők összesen 8000 holdon vetették el a tavaszi búzát. Az élenjáró termelészövetkezetek tavaszi búza vetései már kikelték és szépen zöldelnek.

A megye termelészövetkezetei 6000 holdon végezték el a fejtrágyázást

A Hajdú-Bihar megye Tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén tárgyalta a megye mezőgazdasági helyzetét. Dímény Imre, a Mezőgazdasági Igazgatóság vezetője terjesztett elő jelentést, amelyből kiderült, hogy a télutó bizony meggazdagította az őszi vetéseket és különösen a szikes területeken a víz is összefutott, de legtöbb helyen idejében megtörtént a pangó vizek levezetése. A megkésztet őszi rizkán kelték és több helyen gyomosodás állapítható meg. A gabonatermes növelése érdekében az őszi ápolása jó ütemben halad, folytatták a hengerezést és nitrogén műtrágyával a termelészövetkezetek mintegy 6000 hold őszi búzát fejtrágyáztak.

A hajdúszoboszlói Vörös Csillag TSZ tagjai szorgalmasan dolgoznak

A hajdúszoboszlói Vörös Csillag Termelészövetkezet tagjai sem maradnak le a többi tsz-től. Ezt legjobban igazolja eddig elért eredményük. Ötven hold földet szervestrágyával megrágyáztunk, ugyanakkor 100 holdat műtrágyáztunk. Az elmúlt hetekben 200 hold őszi vetést simítottunk.

A vetésben sem maradtunk el. Tavaszi őrpet 20 holdon, vöröshere 10 holdon, borsót 10 holdon, tavaszbúkkönyt 10 holdon, cukorrépat 6 holdon vetettünk el. A hátralévő munkákat a tsz tagjai szorgalmasan végzik.

Csáni József, Hajdúszoboszló

Súlyos az elmaradás a cukorrépa szerződésükben

A szerződéses növénytermelési tervét a megye általában teljesítette, de súlyos az elmaradás a cukorrépa szerződéses termelésénél. A megye a kötelező tervet eddig csak 85 százaléka teljesítette. Rendelet van arra, hogy a cukorrépa termelők ez évben is kötelesek területük 8 százalékán cukorrépat termelni. A megye több területén, így Bihartördán, Egyek, Nagylétán. Hajdúbüször-ményben nagyon vonatottan halad a cukorrépa szerződés-kötés. A tanácsoknak sokkal erélyesebben kell fellépni a határolókkal szemben, s érvényt kell szerezni a rendeletnek.

A kötelező termelés megtagadása miatt eddig csupán 14 kulák ellen indult bűnvádi eljárás.

A Tánacsics Termelészövetkezet tagjai teljesítették adott szavukat

Hazánk felszabadulásának 10. évfordulójának tiszteletére vállaltuk, hogy az összes tavaszi aprómagvakat elvetjük. Vállalásunknak határidő előtt eleget tettünk. Április 4-ig elvetettünk 50 hold őrpet, 23 hold cukorrépat, valamint 15 hold takarmányrépat. Ugyanakkor elvetettünk 30 hold tavaszi takarmánykeveréket, 30 hold vöröshere vetése folyamatban van. Április 4-ig 500 hold őszi hold vöröshere vetése folyamatban van. Április 4-ig 500 hold őszi hold vöröshere vetése folyamatban van. Április 4-ig 500 hold őszi hold vöröshere vetése folyamatban van. Április 4-ig 500 hold őszi hold vöröshere vetése folyamatban van.

Bódor Mihály, Hajdúnánás, Tánacsics TSZ

A megye 7000 holdon végzi el ez évben a vegyszeres gyomirtást

A termelészövetkezetek ebből már 6800 holdra szerződést kötöttek a növényvédő állomással. Örvendés az is, hogy az istállótrágya kiho-

dása sokkal jobb ütemben halad, mint az elmúlt évben. Eddig közel 3000 hold istállótrágyázása történt meg.

A külföldi kormányküldöttségek megkoszorúzták a gellérthegy felszabadulási emlékművet

A hazánk felszabadulása 10. évfordulójának ünnepére alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi kormányküldöttségek szerdán délelőtt megkoszorúzták a gellérthegy felszabadulási emlékművet. Az ünnepségen jelen volt Hegedűs András, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Ács Lajos, az MDP Központi Vezetőségének titkára, a Politikai Bizottság tagjai, Bata István vezérezered, honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Vég Béla és Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkárjai, Boldoczai János külügyminiszter és a Minisztertanács több más tagja. Jelen volt az ünnepségen több budapesti diplomáciai képviselő vezetője.

A magyar és a szovjet himnusz hangjai után elsőnek a Szovjetunió kormányküldöttségének koszorúját helyezte el K. J. Vorosilov marsall, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagja, a kormányküldöttség vezetője. Ezután a hazánkban tartózkodó többi külföldi kormányküldöttség nevében helyezték el a koszorút.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

K. J. Vorosilov marsall látogatása a ceglédi Nagy Sztálin TSZ-ben

Szerdán délután szeretett vendégek látogattak el a ceglédi Nagy Sztálin Termelészövetkezetbe: K. J. Vorosilov marsall, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagja, a szovjet kormánydelegáció vezetője és a küldöttség tagjai. A vendégeket elkísérte Bata István vezérezered, honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkára és Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke. A vendégeket forró szeretettel fogadták a szövetkezet dolgozói. Házi Gyula, a tsz elnöke ismertette a szövetkezet eredményeit, majd a szovjet kormánydelegáció tagjai megtekintették a szövetkezet gazdaságát, illetve állatállományát. K. J. Vorosilov marsall hosszasan elbeszélgetett a tsz tagjaival, érdeklődéssel hallgatta a termelési módszereiket és sok hasznos tanácsot adott a szövetkezet vezetőinek, tagjainak a további előrehaladás biztosításához. A látogatás végén elismeréssel szólt a szövetkezetben folyó munkáról, az elért szép eredményekről, s további sikereket kívánt a tsz tagságának.

Elutazott a lengyel, csehszlovák és a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége

A felszabadulási ünnepségekre hazánkba érkezett lengyel, csehszlovák és a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége szerdán délelőtt elutazott Budapestről. Búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelentek a párt és a kormány képviselői.

Popescu Nicolae és Zoltan George elvtársak látogatása a Pallagi Mezőgazdasági Technikum Tangazdaságában

A Mezőgazdasági és Erdőgazdasági Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének tagjai közül több napos értekezlet után Popescu Nicolae elvtárs, a Romániai Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöke, valamint Zoltan George, a Román Népköztársaság Szakszervezetek Nemzetközi Kapcsolatok Osztályának vezetője Debrecenbe is ellátogattak, ahol Pocsai István elvtárral, a MEDOSZ megye bizottságának titkárával hosszas megbeszélést folytattak. Érdeklődtek a MEDOSZ szervezeti felépítéséről. A megyebizottsági megbeszélés után pedig a Pallagi Mezőgazdasági Technikum Tangazdaságába látogattak el. Megtekintették az élüzem tangazdaság munkásságát, kultúráját és állatállományát.

A polgári kulákok BÜNLISTÁJA

A polgári községi begyűjtési csoport a napokban helyszíni igénybevételi eljárást alkalmazott a hátralékos polgári kulákok egyik csoportjánál. Ez a helyszíni igénybevitel igen tanulságos volt. Ez is bizonyította, hogy milyen konok el-lenségek a dolgozó népnek a kulákok, hogyan szabotálják a legfontosabb állampolgári köte-lezettség teljesítését, a be-adást.

M. Molnár Bertalan, a Tánacsics u. 13. szám alatt lakó kulák, aktinek 55 hold földje volt és 1952-től 24 hold földet mű-vel, összesen 643 kiló kővér sertéssel adósa a dolgozó nép államának. Hátralékos még 742 kiló vágómarhával, 15 kiló ba-romfival, 17 kiló tojással. Két ökröt vettek igénybe a beadást szabotáló kuláktól.

Ennek a kuláknak veje Bar-tók László, 12 hold földön gaz-

dálkodik, de apósa földjét is részben munkálja. Molnár ku-lák vejénél az elszámoltatási bi-zottság 32 mázsa csöves tengerit talált, de ebből 877 kiló tel-jesen megrothadt. Molnár ku-lák János nevű fia szintén részt vesz apja földjének meg-művelésében. Nála a bizottság 740 kiló csöves tengerit és 600 kiló búzát talált, amit igénybe is vett.

Borsos Gyula Taszó utcai ku-lák 538 kiló hízott sertéssel, 419 kiló vágómarhával, 54 kiló to-jással, 29 kiló baromfival, 679 kiló napraforgóval és 437 kiló kukoricával tartozik az állam-nak.

Az elszámoltatók Borsos Gyulánál nem találtak semmi-féle igénybe vehető mezőgaz-dasági terméket. Volt gondja a kuláknak arra, hogy kitisztítsa udvarát, kamráját, nehogy ott terményt találjanak. A fiánál

fej. Borsos Gyulánál, aki apja földjét részben műveli, azon-ban már találtak elszámoltatni valót. Akadtak egy tehénre is. Ezt a tehenet a kulákcsemete nem jelentette be az állat ősz-szeirás során. A múlt eszten-dőben ezután a tehen után tej-beadást sem teljesített. Ennél a kuláknál is találtak 12 mázsa romlott csöves kukoricát, 2 mázsa búzát, több mint 2 ma-zsa zabot.

Mi ebből a tanulság? Az, hogy éberebben kellett volna vigyázni Polgáron a kulákok körmére, mert ha hamarabb történik az elszámoltatás, nyil-ván nem romlik meg több mázsa 20 mázsa tengerit, semhogy teljesítse államlelári kötele-ségét.

SPORT

A 149-es...

Aprilis 4-én délután a Szabadság úján az útszél felől... A vonalon bemelegítő verseny keretében...

3 ÓRA... A versenyzők előtt felhangzik Püspök Györgynek a versenybírók elnökének szava: „Országúti felszabadulási kerékpáros verseny kezdődik...”

Kiosztották a díjakat, Tóth Tivadar a Villamosipari KTSZ-nél... A mezőgazdasági Gépjármű Vállalat esztergályosa boldogan nézik tenyerükben a szalagos érmet...

A KERÉKPÁROSOK egymást nézik... A kerékpárosok egymást nézik... A kerékpárosok egymást nézik...

A KERÉKPÁROSOK egymást nézik... A kerékpárosok egymást nézik... A kerékpárosok egymást nézik...

D. HALADÁS—BERETTYÓ-UFJALUSI VÖRÖS METEOR... meggyel bajnoki labdarúgó-mérkőzést rendeznek ma délután 4 órakor...

MA DÉLUTAN A STADIONBAN D. TÖREKÉVÉS—D. VÉP. TÖREKÉVÉS... Ma délután 4 óráig kezdődtek a nagyerdői Stadionban a D. Törökévi edzőmérkőzések...

LABDARÚGÓ-EREDMÉNYEK Megyei B. bajnokság... Eszaki-csoport: Nagyléta—Tiszacséze 4:0, Hajdúszoboszló—Balmazújváros 5:1...

Megyei B. bajnokság... Eszaki-csoport: Nagyléta—Tiszacséze 4:0, Hajdúszoboszló—Balmazújváros 5:1...

Megyei ifjúsági bajnokság... D. Előre—D. Vass 1:0, Püspökklágyán—Hajdúszoboszló 2:1, Allomás—Törökévi—Nádudvar 1:0...

Debreceni városi bajnokság... Ruhagvár—Cementárui 4:2, Görddőlőcsapágygyári Vass—D. Posta 1:0...

149-es bobban Villamként vágódnak a csoportból, elre vag. Ezt várták csak a többiek... Most már egy helyen tömörülnek...

CELI A 149-es első keréke villan át előlének a fehér vonalon... A 149-es, rajta a 163-as. Utána az 1H 066-os 125-ös piros Csepel...

Kiosztották a díjakat, Tóth Tivadar a Villamosipari KTSZ-nél... A mezőgazdasági Gépjármű Vállalat esztergályosa boldogan nézik tenyerükben a szalagos érmet...

A KERÉKPÁROSOK egymást nézik... A kerékpárosok egymást nézik... A kerékpárosok egymást nézik...

A KERÉKPÁROSOK egymást nézik... A kerékpárosok egymást nézik... A kerékpárosok egymást nézik...

D. HALADÁS—BERETTYÓ-UFJALUSI VÖRÖS METEOR... meggyel bajnoki labdarúgó-mérkőzést rendeznek ma délután 4 órakor...

MA DÉLUTAN A STADIONBAN D. TÖREKÉVÉS—D. VÉP. TÖREKÉVÉS... Ma délután 4 óráig kezdődtek a nagyerdői Stadionban a D. Törökévi edzőmérkőzések...

LABDARÚGÓ-EREDMÉNYEK Megyei B. bajnokság... Eszaki-csoport: Nagyléta—Tiszacséze 4:0, Hajdúszoboszló—Balmazújváros 5:1...

Megyei B. bajnokság... Eszaki-csoport: Nagyléta—Tiszacséze 4:0, Hajdúszoboszló—Balmazújváros 5:1...

Megyei ifjúsági bajnokság... D. Előre—D. Vass 1:0, Püspökklágyán—Hajdúszoboszló 2:1, Allomás—Törökévi—Nádudvar 1:0...

Debreceni városi bajnokság... Ruhagvár—Cementárui 4:2, Görddőlőcsapágygyári Vass—D. Posta 1:0...

AZ OSZTRÁKOK ELLEN KÉSZÜLŐ MAGYAR LABDARÚGÓ VÁLOGATOTTAK EDZŐMÉRKŐZÉSEI

Az osztrákok ellen készülő magyar válogatott labdarúgócsapatok az Olaszországban tartózkodó ifjúsági válogatott kivételével, szerdán edzőmérkőzést játszottak.

A-Válogatott—VL Kistext 11:1 (6:1) Fay utca, 6000 néző. Góllövők: H. degtó (3), Kocsis és Sándor (2—2), Palotás, Bozák, Szjoka és Pusikás, illetve Borbély. Jók: Buzászkó, Szjoka, Sándor és Hiedegkúti.

B-Válogatott—Kecskeméti Honvéd 6:1 (4:1), Kecskemét, 4000 néző. Góllövők: Szusza (2), Csordás, Tóth II., Káráz és Vlézsál, illetve Hegedűs. Jók: Börzsei, Zakariás, Csordás, Szusza.

Utánfutás vál.—V. Kábelgyár 5:1 (4:1). Tatabányai Bányász—Bányász vál. 2:1 (2:1).

Pécsi Törökévi—Dél-Magyarország válogatott 5:4 (3:4). Nyugat-Magyarország válogatott—Almásfűtői Szikra 8:0 (2:0).

AZ ALAPFOKÚ TORNÁSZ CSAPATBAJNOKSÁG DÖNTŐI

A szakszervezeti alapfokú tornász csapatbajnokság küzdelmeinek sportkört döntőt szombaton és vasárnap bonyolították le a Református Gimnázium tornatermében.

1. Górdőlőcsapágygyár (Szabó, Giczel, Hriczkó) 34,09 pont, 2. D. Törökévi 32,62, 3. D. Posta 29,81 ponttal. Felhők: 1. D. Fáklya (Béher, Szabó, Nagy) 33,92 pont, 2. D. Törökévi A. 31,88, 3. D. Szikra 30,48 ponttal.

A rádió műsorából CSÜTÖRTÖK KOSSUTH-RÁDIÓ

8:22: Műsorismertetés, 8:30: Zenekari hangverseny, 9:20: A gyermek-rádió műsora, 9:45: Zenélő doboz, 10:10: Vidéki népi zenekarok műsorából, 10:50: Indulók és táncok, 11:30: Emeli már fejt a tenger, 12:10: Operaszíndarabok, 13: Ismeretterjesztő előadás, 13:20: Népszerű operettek, 14:25: A Rádió Gyermek-űjság műsora, 15:15: Népek zenéje, 15:30: Az épülő kommunizmus nagy országában, 16: Szórakoztató fűvészek, 16:20: Legkedvesebb verseimből, 16:41: Szív küldi szívnek szívesen, 17:10: Válaszolunk hallgatóinknak, 17:30: Egy falu — egy nő, 18: Agit. prop. műsor, 18:20: Operatársulatok, 19: Ifjú figyelő, 19:30: Tánccene, 19:53: József Átilia verseiből, 20: Esti Híradó, 20:20: Hanglemek, 21: Szülőlknek — nevelésről, 21:20: Hanglemek, 22:15: Magyar nóták, 22:45: A néhai bárány, 23: 31: zene

PETŐFI-RÁDIÓ

6:50: Kórusok, 11:30: Műsorzárás, 14: A Lengyel Rádió műsorából, 14:40: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 16:10: Fényes szél, 15:35: Kamarazene, 16: Szív küldi szívnek szívesen, 16:30: Fialatok zenéi újságja, 17:25: Népi együttesek műsora, 17:45: Szőke víze a Tiszának, 18: Kamarazene, 19: A Török utcai eset, Rádiódrama, 21:25: Sport híradó, 21:30: Vidám kórusok, 22:20: Esti Hangverseny, 23: Műsorzárás

Színházi műsor

Ma 7-kor Pillangókisasszony, Csütörtökön és pénteken 7-kor Armády és szerelem, Szombaton 7-kor Bánk bán, Vasárnap 3-kor és 7-kor Csárdáskirálynő.

JÓ állapotban lévő bordó rekami, összecukhatható vasgép eladó, Cegléd u. 14. HASZNALT borotvapengéjét újra élesíti Fülöp, Deák Ferenc utca 6. MÁRVANYLAPOS kreddenc, pult eladó, Gólya u. 11. sz.

ELADÓ egy használt háromrészes rekami, dísznászór matrac, Diófa u. 38. sz. 2 család méh Nagybecsényi eladó, Erdéklődi 12 órától. Négrádi Máttyás u. 4. sz.

ELADÓ 4—5 éves szőlőoltvány, csemegé és borfajokban porhajas minőségben Legényi u. 35. NAGYBOCONADI 4 család méh eladó, Thökök u. 3. emeleti utból. ELADÓ ház, 3 szoba beköltözhető, rekami, szalon, 125 cm3 Csepel motor kerékpár, Hajnalka u. 7.

HIREK

1955. Aprilis 7. CSÜTÖRTÖK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevesebb felhő, mérsékelt déli szél. — Reggel helyenként talajmenti fagy. — A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 14—17 fok között.

A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBAN vendégszerelő Magyar Néphadsereg Művészegyüttese hatalmas sikerrel mutatkozott be a murchinai Rákosi Máttyás Termelőszövetkezet és Gépállomás kultúr házában.

N. A. BULGÁRYIN, a Szovjetunió Minisztortanácsának elnöke április 6-án fogadta Waclaw Lewikowskít, a Lengyel Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét.

A REUTER HIRÜGYNÖKSÉG jelentése szerint az amerikai 16. vadász repülőrajt az Okinava szigeten lévő katonai légitámaszponton Tajvan szigetére vezényelték át.

SAJTÓJELENTÉSEK SZERINT Duval vízszerelő nem helyezte szabadlábra Roger Stephanet, a Franc Observateur szerkesztőjét, aki ügyvédek útján szabadlábra helyezése iránti kérelmet adott be, Roger Stephane védői kijelentették, hogy a perbe fogott újságíró a vádatáncshoz fog fellebezni.

A HAMBURGban MEGJELENŐ Die Welt című lap közlése szerint májusban Nyugat-Németországban folytatott erővel megkezdik a katonai célú gépkocsikat építését. Az építkezésre többmillió márkát irányoznak elő, főleg a lakosságtól behajtott adójövedelmekből.

A L'HUMANITÉ és a Liberation jelentik, hogy Adanauerék Oberg tábornoknak, Párizs hóhérsának és Knochenak kegyelmet követelnek. A két háborús bűnös a francia haditörvényszék halálra ítélt, a semmissé tette az ítélet ellen benyújtott semmisségi panaszt.

MINT A NODON SZINMUN című lap április 5-én közölte, Phenjanban április 1-e és 4-e között megtartották a Koreai Munkáspárti Központi Bizottságának teljes ülését.

INDIA ÉS EGYPONT BARÁTSÁGI SZERZŐDÉST KÖTÖTT. Kairóban hivatalosan közölték, hogy India és Egyiptom közötti szándék a két ország közötti barátsági szerződést írta alá Kairóban.

ÖZV. TANCZER ÖDÖNNE temetése április 7-én, ma délután 3 órakor lesz a II/A. ravatalozóból.

MOZIK MŰSORA VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Budapesti tavasz. — BEKE: délután fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Győzelem katonája I. rész, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Győzelem katonája I. rész. — HIRADO: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Örököség a kertekben. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyegyed 8 órakor: Győzelem katonája I. rész. — KLINIKA: 5 és 7 órakor: Verdi. Népszerű-mozik műsora: Szabadság-telep: Bátorcsigó iskola. — Météletp: Emberrablók. — Jár-műjavító Vállalat: Áltatató. — Kerékpár-telep: Távol Moszkvától. — Csapókeret III.: Kaland Marientadtban.

BARANDON az elmúlt napokban a népi együttes és az MNDSZ szervezett lagját nagy sikerrel mutatták be. Soós György „Pettyes” című 3 felvonásos vígjátékát — közli leveleiben Gaál Zsigmond tudósító.

AZ AFP jelenti, hogy az osztrák minisztertanács kedden összehívotta az április 11-én Moszkvában utazó osztrák küldöttség névsorát. A küldöttségben Raab kancellár mellett a kormány 3 tagja vesz részt: Adolf Scharf alkancellár, Leopold Figl külügyminiszter és Bruno Kreisky külügyi államtitkár. A küldöttséggel utazik ezenkívül a külügyminisztérium három magasrangú munkatársa. A küldöttség terv szerint április 11-én, hétfőn reggel utazik el Bécsből egy szovjet repülőgépen.

A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG lakossága az év első három hónapjában több, mint 670 ezer német márka értékben járul hozzá a Koreai és a vietnami népi újjáépítési tervnek megvalósításához.

JEAN MARCENAC a neves francia költő, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként április 6-án Budapestre érkezett, Jean Marcenac fordította a Franciaország közeljövőben megjelenő Adoktetet és az ezzel kapcsolatos munkákat Budapestre fejezi be.

Ma DELUTAN 4—6 ig dr. Lukács Ferenc II. kerületi tanács tagja Bechtel utca 50. szám alatt, Gábor József a Sztójayi Szakszervezetben, 6—8-ig Vékony Ferenc a Kossuth lakatárban, 5—7-ig Nagy Pál a Dolmány utca 7. szám alatt fogadóórát tart.

AZ UNITED PRESS hírgyűjtője a New Yorki statisztikai hivatal adataira hivatkozva közli, hogy New York lakossága 1954. december 31-én 8 millió 50 ezer fő volt.

A MAGYAR ÁLLAMI FILMNYELVÉRTŐ VÁLLALAT Gyarmat utcai műtermében megkezdődött a „Gócerdiák” című új magyar színes film forgatása. A film Huszka Jenő „Gócerbaba” című daljátéka nyomán készült.

HALÁS KÖSZÖNETEIMET fejezem ki mindazoknak, akik felejtethetetlen feleleven, Ladányi Imrénre temetésén megjelentek, fájdalmamat csökkentők és csokorkkal enyhítők, Ladányi Imre.

DR. BÖGEL JÓZSEF a Göcs házában lévő orvosi rendelőben rendezte délután 8—10-ig és délután fél 4-től fél 6-ig, dr. Ary László ugyanott rendezte délután 10—12-ig, délután fél 6-tól fél 8-ig. A Dobozi utca 3. szám alatti rendelő megszűnt.

AZ ÁLLATOKNAK a Hósbán, orvosi felügyelettel való legeltetése súlyos károkoz a vetésekben. A mezőgazdasági dőlőbiztosok az ilyen legeltetést ellegettegek megakadályozás céljából a III. kerületi tanácsnál.

Anyakönyvi hírek Születések: Kovács Tibor, Előre M. u. 24/a. István Sándor, Püskök József Kálmán tér 11. József, Varga István Kádár dűlő 23. János, Halász István Honti u. 22. László.

Házasságok: Kaszás Sándor Vécse utca 13. és Németh Judit Barna Oláh Károly utca 32. Péter József Béke útja 66. és Lezsa Marianna Vörös Hadsereg útja 77. Simon József Hatvan u. 36. és Páncs Péter Püskök Lorántffy u. 10. Nyest Gyula Hajdúszoboszló és Bakó Márk Magdolna Barna u. 5.

Munkásokat keresnek

VASSZAKMÁBAN jártas rakatós, felvező a Mianagygyár. Jelentkezés Vágóhid utca 3. szám. AH

KÖTÖTTARU szakmában jártas férfi kereskedősegédet keresünk Róvicki Nagykereskedelmi Vállalat, Kossuth u. 3. Jelentkezés reggel 8—10 óráig Kossuth utca 3. I. emelet. AH

SAKKÉPZETT reszelőgép, fémcsiszoló, nikkelező és fémmennyelők munkavállalókat felvezünk, Debreceni Pémfeldolgozó, Vigkedvű Mihály utca 50. AH

A GÖRDŐLŐCSAPÁGYGYÁR keresztségű szerkesztésben jártas mérnököket és technikusokat, Szerzámok szűrés, gépjárműalkatokat és gépek beállításában jártas munkavállalókat. Jelentkezni lehet a Görddőlőcsapágygyár személyzeti osztályán. AH

SAKKÉPZETT kőműves szakmunkást alkalmaz helyben a HB megyei Bányász Építőanyagipari ES. Jelentkezés Debrecen, Külsővásártér 9. sz. alatt. AH

TAKARITÓT vagy férfit azonnali belépésre felvezünk, Kossuth utca 1. sz. Kultúrothon. Jelentkezni szerdán 8 óráig. AH

NÉPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztés: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Terjesztés: a megyében levő postahivatalok. Szabadság Lapnyomda, Debrecen

NÉPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztés: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Terjesztés: a megyében levő postahivatalok. Szabadság Lapnyomda, Debrecen